



**METODOLOGIE**  
**PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA EXAMENELOR**  
**DE FINALIZARE A STUDIILOR ÎN UNIVERSITATEA ECOLOGICĂ**  
**DIN BUCUREȘTI**

**EXAMENE DE LICENȚĂ, DIPLOMĂ, DISERTAȚIE**

## I. CADRUL GENERAL

Art 1. Examenele de finalizare a studiilor în Universitatea Ecologică din București se organizează în conformitate cu prevederile art. 120, 137, 140, 145, 146 și 168 din Legea educației naționale nr. 1 / 2011, ale Legii nr. 288 / 2004 privind organizarea studiilor universitare, cu modificările și completările ulterioare, ale Hotărârii Guvernului nr. 404 / 2006 privind organizarea studiilor universitare de masterat, în baza Ordinului ministerului educației naționale nr. 4033 / 2011 și a Cartei universității.

Art 2. Examenele de finalizare a studiilor în Universitatea Ecologică din București sunt: examenul de licență / diplomă pentru ciclul I de studii universitare și examenul de disertație pentru ciclul II de studii universitare.

Art 3. Examenele de finalizare a studiilor se organizează de facultățile Universității Ecologice din București numai pentru domeniile de licență pentru care au programe de studii acreditate sau autorizate provizoriu.

Art 4. a) Finalizarea studiilor pentru absolvenții care au urmat programe de studii de licență (diplomă) organizate în baza Legii nr. 84 / 1995, cu modificările și completările ulterioare se încheie cu examen de licență sau examen de diplomă în domeniul științelor ingineresti.

b) Pentru absolvenții studiilor de licență organizate în baza Legii nr. 288 / 2004, cu modificările și completările ulterioare, studiile de licență se încheie un examen de licență sau examen de diplomă.

Art 5. (1) Examenul de licență / diplomă constă din două probe după cum urmează:

a) Proba 1: Evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate;

b) Proba 2: Prezentarea și susținerea lucrării de licență / proiectului de diplomă.

Prezentarea și susținerea sunt publice.

(2) Cel puțin una din cele două probe menționate la alin (1) pentru examenul de licență/ diplomă se desfășoară prin contact direct, nemijlocit prin prezența în același loc și în același moment a comisiei de examen cu examenatul.

Art 6. În baza art. 4, alin 3 al OMECTS nr. 4033 din 12 aprilie 2011, senatul Universității Ecologice din București a hotărât ca pentru anul universitar 2010-2011 examenul de licență / diplomă să se desfășoare după cum urmează:

- Facultatea de Drept și Științe administrative – o probă, verificarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, examen scris;

- Facultatea de Științe Economice – o probă – prezentarea și susținerea lucrării de licență, examen oral;

- Facultatea de Ecologie și Protecția mediului – o probă, prezentarea și susținerea lucrării de licență, examen oral;

- Facultatea de Inginerie Managerială și a Mediului - o probă, prezentarea și susținerea lucrării de diplomă, examen oral;

- Facultatea de Psihologie – o probă, verificarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, examen scris;

- Facultatea de Științele Comunicării – o probă, verificarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate, examen scris;

- Facultatea de Educație Fizică și Sport: două probe conform art. 5(1), proba 1 – examen scris, proba 2 – examen oral.

Art 7. a) Examenul de disertație constă dintr-o singură probă: prezentarea și susținerea disertației.

b) Prezentarea și susținerea disertației pot fi publice și se desfășoară prin contact direct, nemijlocit prin prezența în același loc și în același moment a comisiei de examen cu examenul.

Art 8. (1) Pentru absolvenții fiecărei promoții, examenul de finalizare a studiilor se organizează în două sesiuni pe parcursul unui an universitar: sesiunea de vară, lunile iunie-iulie și sesiunea de iarnă, luna februarie.

(2) Absolvenții promoțiilor anterioare se pot înscrie la examenele de finalizare a studiilor în sesiunile programate pentru promoția curentă.

(3) Examenele de finalizare a studiilor se desfășoară la sediul Universității Ecologice din București.

Art 9. Facultățile care organizează examene de finalizare a studiilor vor informa candidații despre perioadele de examen, forme de desfășurare, condițiile și perioadele de înscriere, tematica, bibliografia, accesul la bibliotecă, cursuri de pregătire etc., prin afișare la avizierele facultăților și pe pagina web a universității.

Art 10. a) Media de promovare a examenului de finalizare a studiilor trebuie să fie de cel puțin 6,00. În situația în care examenul de finalizare a studiilor constă din două probe, la fiecare probă nota de promovare trebuie să fie cel puțin 5,00.

b) Media unei probe, ca medie aritmetică a notelor comisiei de examen, precum și media examenului de finalizare a studiilor, se calculează cu două zecimale, fără rotunjire. Notele membrilor comisiei de examen sunt numere întregi de la 10 la 1.

c) Deliberearea comisiilor cu privire la stabilirea rezultatelor examenelor de finalizare a studiilor nu este publică. Luarea deciziilor în cadrul comisiei se face numai pe baza notării efectuate de fiecare membru al comisiei.

## **II. PARTICIPANȚII LA EXAMENE**

1) Art 11. (1) Universitatea Ecologică din București organizează examen de licență/diplomă pentru absolvenții proprii care și-au îndeplinit sarcinile școlare prevăzute în planul de învățământ și dacă programele de studii parcurse:

a) sunt acreditate, în condițiile legii;

b) sunt autorizate să funcționeze provizoriu, dar universitatea, are în același domeniu de licență, programe de studii acreditate.

(2) Pot participa la examenul de licență / diplomă absolvenții altor instituții de învățământ superior de stat ori particulare acreditate care au absolvit programe de studii / specializări pentru care în Universitatea Ecologică din București s-a făcut școlarizare;

(3) Absolvenții programelor de studii /specializărilor din alte instituții de învățământ superior autorizate să funcționeze provizoriu pot susține examenul de finalizare a studiilor

în Universitatea Ecologică din București numai dacă instituția noastră și-a dat acordul și a fost desemnată de Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului în baza unei analize preliminare solicitată Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățământul Superior.

Art 12. (1) Universitatea Ecologică din București poate organiza examen de disertație numai pentru absolvenții proprii.

(2) La aceiași specializare / program de studii, examenul de finalizare a studiilor se organizează și se desfășoară în aceleași condiții pentru toți candidații, indiferent de forma de învățământ parcursă sau de instituția de învățământ superior de unde provin.

### **III. ÎNSCRIEREA LA EXAMENUL DE LICENȚĂ (DIPLOMĂ), DISERTAȚIE**

Art 13. Perioadele de înscriere se stabilesc de fiecare facultate la care se organizează examenul de licență (diplomă), disertație și trebuie să preceadă cu cel puțin 10 zile data începerii acestuia.

Art 14 (1) Absolvenții Universității Ecologice din București se înscriu și susțin examenul de licență (diplomă) în cadrul facultății pe care au absolvit-o, în condițiile Art 11 (1) și (2).

(2) În situații deosebite, la cerere, absolvenții specializărilor / programelor de studii acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu se pot înscrie și pot susține examenul de licență / diplomă, la o altă instituție organizatoare care are acreditată respectiva specializare / program de studii, cu aprobarea senatelor Universității Ecologice din București și ale instituției organizatoare.

Art 15. (1) În cazul în care o instituție de învățământ superior autorizată să funcționeze provizoriu optează ca absolvenții ei să susțină licență în cadrul Universității Ecologice din București în condițiile Art 11 (4), acesta va încheia un protocol cu instituția noastră cu cel puțin 20 de zile înainte de data începerii examenului. Lista nominală cu studenții care îndeplinesc condițiile legale precum și dosarele absolvenților se vor depune la secretariatele facultăților care organizează examen de licență (diplomă) în termenul de înscriere stabilit pentru absolvenții proprii.

(2) Absolvenții altor instituții de învățământ superior, de stat sau particulare, se pot înscrie și individual, cu respectarea prevederilor Art 11 (2).

Art 16. Înscrierea candidaților pentru examenul de licență (diplomă) se face la secretariatele facultăților organizatoare, prin depunerea următoarelor documente: (1)

- fișe de lichidare, avizată de compartimentul evidență taxe și secretariatul facultății;
- cerere-tip de înscriere;
- diplomă de bacalaureat sau echivalentul acesteia, original și fotocopie legalizată;
- certificat de naștere, fotocopie legalizată;
- certificat de căsătorie sau alte acte care să ateste schimbarea numelui, fotocopie legalizată;
- carte / buletin de identitate, fotocopie;
- 2 poze color, 3 x 4 cm, pe hârtie foto color;

– certificat de competență lingvistică pentru o limbă de largă circulație internațională; acest certificat este eliberat de Universitatea Ecologică din București sau de către o instituție specializată, națională sau internațională; recunoscută de instituția absolvită;

– chitanță de achitare a taxei de licență, fotocopie;

– lucrarea de licență (proiect de diplomă) copertat, în format scris și pe suport electronic (CD), însoțită de referatul îndrumătorului științific, care va cuprinde aprecierile asupra conținutului lucrării și nota propusă;

– două dosare plic nescrise.

(2) Dacă o parte din elementele constitutive ale dosarului au fost depuse de candidat cu ocazia înscrierii în facultate se vor depune:

- fișa de lichidare;

- cerere de înscriere;

- 2 poze color, 3 x 4 cm, pe hârtie foto color;

- acte legale doveditoare de schimbare a numelui, copie legalizată;

- chitanță de achitare a taxei de licență;

- două dosare plic nescrise.

Art 17. Absolvenții altor instituții de învățământ superior vor depune în secretariatul facultății organizatoare a examenului de licență (diplomă):

1) Actele enumerate la Art 14 la care se adaugă:

- aprobare scrisă a rectorului Universității Ecologice din București de a participa la examenul de licență (diplomă) pentru specializarea respectivă;

- suplimentul la diplomă (foaia matricolă), în original, eliberată de instituția de învățământ superior absolvită și copie legalizată;

- acordul scris al instituției de învățământ superior absolvite de a participa la examenul de licență (diplomă) organizat de Universitatea Ecologică din București;

- declarație pe proprie răspundere că actele depuse în vederea înscrierii sunt originale, eliberate de instituțiile de învățământ absolvite;

- nu este necesară prezentarea fișei de lichidare.

2) În cazul în care înscrierea se face în mod grupat, pe baza unui protocol încheiat între instituția de învățământ superior absolvită și Universitatea Ecologică din București nu mai este necesară declarația notarială, răspunderea asupra actelor depuse revenind instituției emitente a actelor.

3) Pentru absolvenții proveniți de la alte instituții de învățământ superior, acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu, consiliile facultăților organizatoare de examen de finalizare a studiilor vor stabili, la propunerea departamentelor, un număr de cadre didactice de specialitate, care, pe baza analizei lucrărilor de licență / diplomă și a referatului coordonatorului științific al respectivei lucrări, vor întocmi referate cu propunere de notare. Aceste referate vor fi depuse la secretariatul facultății organizatoare cu cel puțin 5 zile înainte de începerea examenului.

4) Candidații proveniți de la alte instituții de învățământ superior care nu prezintă certificat de competență lingvistică într-o limbă de largă circulație internațională vor depune, o dată cu cererea de înscriere și o cerere prin care solicită să susțină un test de limbă străină în

vederea obținerii acestui document. Testul constă în traducerea și retroversiunea unui fragment dintr-o lucrare de specialitate iar calificativ de apreciere va fi ADMIS sau RESPINS. Taxa de verificare a cunoștințelor de limbă străină de specialitate și de eliberare a certificatului de competență lingvistică se stabilește prin decizia Consiliului de administrație.

Art 18. Înscrierea la examenul de disertație se face în baza unui dosar ce se depune la secretariatul facultății și cuprinde: 1)

- lucrarea de disertație elaborată de candidat, în format scris și pe suport electronic (CD), însoțită de referatul îndrumătorului științific;
- fișe de lichidare avizată de compartimentul evidență – taxe; și de secretariatul facultății;
- cerere-tip de înscriere;
- diplomă de licență, fotocopie legalizată;
- certificat de naștere, fotocopie legalizată;
- acte legale din care să rezulte schimbarea numelui, fotocopie legalizată;
- carte / buletin de identitate, fotocopie;
- 2 poze color, 3 x 4 cm, pe hârtie foto;
- chitanță de achitare a taxei pentru examenul de disertație, fotocopie;
- 2 dosare plic nescrise.

2) Dacă o parte din elementele constitutive ale dosarului au fost depuse cu ocazia înscrierii la programul de studii, acestea se verifică de secretariat și nu se mai depun.

Art 19. (1) Cu ocazia depunerii lucrărilor de licență (diplomă) sau disertație, absolvenții dau o declarație pe proprie răspundere că respectiva lucrare a fost elaborată personal, este originală și nu a fost plagiată sau cumpărată.

(2) Absolvenții care nu depun dosare complete nu vor fi trecuți în listele și cataloagele ce se alcătuiesc cu ocazia examenului de licență (diplomă) sau disertație și nu se pot prezenta la respectivul examen.

#### **IV. DESFĂȘURAREA EXAMENULUI DE LICENȚĂ (DIPLOMĂ), DISERTAȚIE**

Art 20. La o specializare / program de studii, examenul de finalizare a studiilor se desfășoară în aceleași condiții pentru toți candidații, indiferent de forma de învățământ parcursă.

Art 21. (1) Comisiile de examen de finalizare a studiilor se stabilesc pe programe de studii / specializări, prin decizia rectorului Universității Ecologice din București, la propunerea consiliilor facultăților / departamentelor și cu aprobarea senatului universitar.

(2) Comisiile se fac publice;

(3) Conducerea Universității Ecologice din București și conducerea facultăților precum și comisiile de examen poartă întreaga răspundere pentru organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor;

(4) Fiecare comisie este alcătuită din președinte, membrii și secretar.

Art 22. (1) Președintele comisiei examenului de finalizare a studiilor de licență / diplomă este, de regulă, decanul facultății;

(2) Pentru examenul de disertație președinte de comisie poate fi coordonatorul

programului de studii de master sau un alt cadru didactic propus de consiliul facultății.

(3) Președintele comisiei de examen de finalizare a studiilor trebuie să aibă gradul didactic de profesor universitar sau conferențiar universitar.

Art 23 (1) Membrii comisiei de examen trebuie să aibă titlul științific de doctor și gradul didactic de lector universitar / șef de lucrări universitar, conferențiar universitar sau profesor universitar.

(2) Secretarul comisiei de examen de finalizare a studiilor trebuie să aibă cel puțin gradul didactic de asistent universitar și are numai atribuții de administrare a documentelor.

(3) Membrii comisiei de examen de finalizare a studiilor sunt remunerați pentru această activitate exclusiv de Universitatea Ecologică din București.

Art 24. În cazul absolvenților altor instituții de învățământ superior care se prezintă la susținerea examenului de licență / diplomă pe baza unui protocol încheiat cu instituția noastră nu se vor percepe taxe de examinare de la studenții respectivi. Pentru acoperirea costurilor organizării examenelor de finalizare a studiilor aferente unor absolvenți din alte instituții de învățământ superior, Universitatea Ecologică din București, dacă este desemnată conform Art 11 (4) din prezenta Metodologie, încheie un acord scris cu instituttele de învățământ superior autorizată provizoriu sau aflată în lichidare.

Art 25. (1) Rezultatul fiecărei probe se comunică prin afișare la sediul facultății și pe pagina web, în termen de cel mult 48 de ore de la data susținerii.

(2) Eventualele contestații privind rezultatele unei probe se depun la secretariatul facultății organizatoare a examenului de finalizare a studiilor, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicarea (afișarea) rezultatelor și se soluționează în cel mult 48 de ore de la data încheierii depunerii contestațiilor.

(3) Comisia de analiză și soluționare a contestațiilor este numită de senatul universitar și aprobată de rector odată cu comisia de finalizare a studiilor.

(4) Contestațiile se rezolvă exclusiv la nivelul universității organizatoare iar deciziile Comisiilor de analiză și soluționare a contestațiilor sunt definitive.

(5) Contestațiile se depun numai pentru calificativele obținute la probe scrise.

(6) Rezultatele finale ale examenului de licență (diplomă), disertație se afișează după soluționarea contestațiilor.

Art 26. În cazul nepromovării examenelor de finalizare a studiilor, acestea pot fi susținute, într-o sesiune ulterioară, cu suportarea de către candidat a cheltuielilor aferente. Dacă un candidat a promovat proba 1 cu cel puțin nota 5, dar nu a promovat examenul de licență, se poate prezenta ulterior direct la proba 2, cu condiția ca proba 1 să fi fost susținută la Universitatea Ecologică din București.

Art 27. (1) Constituie abateri grave de la buna conduită universitară neasigurarea originalității conținutului lucrărilor ce urmează a fi susținute sau comercializarea de lucrări științifice în vederea falsificării de către cumpărător a calității de autor al unei lucrări de licență, diplomă sau de disertație.

(2) Atunci când se dovedește că notele obținute la examenul de licență, diplomă sau disertație au fost obținute în mod fraudulos sau prin încălcarea Codului de etică și deontologie universitară, rezultatele unei probe pot fi propuse pentru anulare de președintele Comisiei de

examen. Hotărârea definitivă în astfel de cazuri aparține rectorului universității, cu aprobarea Senatului.

## **V. FINALIZAREA EXAMENELOR DE LICENȚĂ / DIPLOMĂ SAU DISERTAȚIE**

Art 27. Candidații care promovează examenul de finalizare a studiilor sunt declarați licențiați (ingineri) sau masteri prin decizia rectorului Universității Ecologice din București.

Art 28 (1) Diplomele pentru absolvenții care au promovat examenul de finalizare a studiilor se eliberează, pentru programul de studii / specializarea absolvită, de către Universitatea Ecologică din București în termen de cel mult 12 luni, dar nu mai devreme de 6 luni de la data promovării.

(2) Până la eliberarea diplomei, absolvenții care au promovat examenele de finalizare a studiilor primesc, la cerere, adeverințe de absolvire. Adeverințele de absolvire conferă titularului aceleași drepturi legale ca și diploma și trebuie să conțină semnăturile și informațiile înscrise în diplomă, precum și informații privind forma de învățământ la care s-a organizat școlarizarea, perioada de studii și mediile de promovare a anilor de studii.

(3) În caz de pierdere sau distrugere, eliberarea unei noi adeverințe urmează procedurile privind eliberarea duplicatelor actelor de studii.

Art 29. Absolvenții care nu promovează examenul de finalizarea a studiilor primesc, la cerere, un certificat de studii universitare care cuprinde informații privind forma de învățământ la care s-a organizat școlarizarea, perioadele de studii și mediile de promovare a anilor de studii.

Art 30. Rectorul poate anula, cu aprobarea senatului universitar, un certificat sau diploma de studii atunci când se dovedește că aceasta s-a obținut prin mijloace frauduloase sau prin încălcarea Codului de etică și deontologie universitară.

## **VI. DISPOZIȚII FINALE**

Art 31. Metodologia privind finalizarea studiilor în Universitatea Ecologică din București prin examen de licență, diplomă, disertație, se aplică începând cu promoția anului universitar 2010 – 2011 precum și absolvenților care nu au susținut sau nu au promovat examenul de finalizare a studiilor până la intrarea în vigoare a Legii Educației naționale nr 1 / 2011.

Art 32. Prezenta metodologie a fost aprobată în ședința senatului Universității Ecologice din București din 11 mai 2011.

**RECTOR,**

Prof. univ. dr. Alexadru ȚICLEA